	主体责任
	主要职责 

根据上述职责调整，县科技局的主要职责是：

（一）贯彻执行国家、省、州有关科技发展的方针政策和法律、法规；起草全县有关科技发展的地方性规章草案和政策措施，报县政府批准后组织实施和监督检查。

（二）牵头拟订和实施全县科技发展规划，提出全县科技发展的重大布局和优先领域，负责组织拟订并实施科技支撑计划、重点基础研究计划、软科学研究计划和统筹协调基础研究、前沿技术研究、重大社会公益性技术研究及关键技术、共性技术研究，牵头组织经济社会发展重要领域的重大关键技术攻关。

（三）会同有关部门组织科技重大专项实施中的方案论证、综合平衡、评估验收和拟订相关配套政策，对科技重大专项实施中的重大调整提出建议。

（四）推进全县创新体系建设，会同有关部门拟订促进产学研结合的政策措施，提出科研条件保障规划和政策措施建议，推进科技基础条件平台（基地）建设和科技资源共享。

（五）会同有关部门拟订高新技术产业及园区发展的规划和政策措施，负责组织高新技术企业认定、指导高新技术产业开发园区、基地的建设，推动企业自主创新能力建设。

（六）组织拟订科技促进农村和社会发展的政策措施，指导农业科技园区和可持续发展实验区建设，促进以改善民生为重点的农村建设和社会事业发展。

（七）负责全县科技合作交流，会同有关部门拟订促进产学研结合的相关政策，牵头组织开展与县外科研院所、大专院校等进行合作，组织实施国际科技合作计划并承担科技援助的相关工作。

（八）推进全县科技体制改革工作，研究提出科技体制改革的政策和重大措施建议，优化科研机构布局，会同有关部门拟订全县科技人才队伍建设规划和提出相关政策建议。

（九）负责本部门预算中的科技经费预决算及经费使用的监督管理，会同有关部门提出强化科技投入及优化科技资源配置的政策措施建议。

（十）负责全县科学技术奖励、科技成果鉴定(评价)、科技成果推广转化、科技类民办非企业单位管理等工作。组织相关重大科技成果应用示范，推动企业自主创新能力建设。

（十一）研究制定促进民营科技企业发展的政策措施，指导全县民营科技企业和科技中介机构工作。制定科普规划，拟订促进技术市场、科技中介组织发展的政策。负责相关技术合同审核、科技评估管理、科技统计管理和科技保密工作，推动全县科技服务体系的建立。

（十二）贯彻执行国家有关知识产权方面的方针、政策、法律、法规，协同相关部门负责全县知识产权行政执法工作。主管全县专利工作，组织开展专利咨询、专利统计、专利法律法规及政策的宣传普及工作。

（十三）会同相关部门开展党政一把手抓第一生产力的目标责任制的考核工作。协同有关部门拟定有关科技人员管理的政策和规定，协同负责中青年学术、技术带头人的选拔、培养及引进。承办自然科学研究机构和民营科研机构科研人员的技术职称评审和推荐工作。协同做好科技特派员的选派及业务指导工作。研究科技人才资源合理配置，协同有关部门制定相关政策。组织指导全县科技干部培训工作。

   （十四）承担州、县科技顾问团交办的有关工作。

   （十五）承担县政府公布的有关行政审批事项。

   （十六）承办县政府交办的其他事项。

	
	

	职责边界
	内设机构 

    根据上述职责，阿坝县科学技术和知识产权局设2个内设机构：

    （一）办公室

负责机关综合协调、文电、会务、信息、安全、保密、机要、档案、财务、政务公开、督查督办、绩效管理、电子政务及机关财务、房产等机关行政管理。负责机关安全保卫、后勤服务工作。负责局机关及直属单位的机构编制、干部人事、劳动工资、职工培训、考核等工作，负责离退休人员的服务管理工作。贯彻落实国家、省有关科技工作的政策、法规，会同有关科室拟定科技体制改革的总体规划和政策、措施，负责依法行政的监督检查。承办局领导交办的其他事项。

（二）业务股

1、组织拟定全县科技发展中长期规划、年度计划。负责编制、平衡重点软科学研究计划，应用基础研究计划，科技攻关计划和促进科技成果产业化的实施。

负责科技三项费、科学事业费和其他科技专项费的监督管理。研究拟定科学事业费、科研条件保障和科技财务管理等方面的措施和办法。

协助知识产权科、社会发展科拟定工业、农业发展战略、方针和政策，编制工农业、科技中长期发展规划和年度计划；组织协调跨地区、跨行业的重大科技攻关计划和科技创新工程，应用基础研究，推动农牧业、企业的技术进步。

2、拟定科技促进社会发展的政策措施，组织实施社会发展科技项目，负责可持续发展和中药现代科技产业工作；推进社会发展领域科技产业和新兴产业的发展。

指导、协调涉及人口、资源、环境、医药卫生、生态保护、减灾防灾等社会发展领域的综合科技工作。

负责综合防治大骨节病试点工作科技攻关专家组的联系和协调工作。负责全县中藏药产业发展规划的制定、组织实施和指导检查工作。

拟定农村科技发展和农业产业化的政策措施；负责农业科技项目管理，指导、协调农村科技产业和农业科技示范基地及先进适用技术试点、推广工作；会同有关部门建立农业科技推广体系和农村社会化服务体系。

指导协调科普活动和科普教育基地的申报管理工作。

会同有关部门开展党政一把手抓第一生产力目标责任制考核工作。

3.负责有关知识产权法律法规的宣传贯彻和行政执法工作；配合有关部门拟定全县知识产权保护的政策、措施；协同相关部门负责全县知识产权行政执法工作。

负责全县知识产权保护的综合管理工作和全县专利技术管理工作；负责专利申报、登记和推荐工作。

拟定技术市场发展的政策、措施规划，负责技术市场管理的协调和业务指导、组织和统计分析工作，负责协调组织技术贸易活动，指导科技中介机构及民间团体的科技系统活动。负责全县科技奖励项目的申报、评审及科技成果档案的立卷、归档工作。
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